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Ⅰ　世界や日本の地理に関するあとの問いに答えなさい｡

1　アフリカ州,南アメリカ州に関する次の問いに答えな

さい｡

(1)図1中のアフリカ大陸と南アメリカ大陸にはさまれ

た大洋の名称を漢字で書きなさい｡

(2)表1は,それぞれの大陸に占める気候帯の割合を示

しており, Ⅹ, Yには大陸が, ①, ②には気候帯が入

る｡ Ⅹ, Y, ①, ②に入る語句の組み合わせとして適

切なものを,次のア～工から1つ選んで,その符号を

書きなさい｡

図1

ア　Ⅹ一南アメリカ　Y-アフリカ　　①一乾燥帯　②一熱帯

イ　Ⅹ-アフリカ　　Y一南アメリカ　①-乾燥帯　②一熱帯

り　Ⅹ一南アメリカ　Y-アフリカ　　①-熱帯　　②一乾燥帯

エ　Ⅹ-アフリカ　　Y一南アメリカ　①一熱帯　　②-乾燥帯

(3)表2は,主にプランテーションで栽培される作物の生産量

の上位5か国と,それぞれの国の生産量を示している｡ A～

Cは,カカオ,コーヒー豆,茶のいずれかである｡ A～Cの

組み合わせとして適切なものを,次のア～工から1つ選んで,

その符号を書きなさい｡

ア　A-カカオ　　　B-コーヒー豆　C一茶

イ　A-カカオ　　　B一茶　　　　　C-コーヒー豆

ウ　A-コーヒー豆　B-カカオ　　　C一茶

エ　A-コーヒー豆　B一茶　　　　　C-カカオ

(4)表3中のa～dと,図1中のP～Sは,アルジェリア,

南アフリカ,ブラジル,アルゼンチンのいずれかである｡

アルジェリアとブラジルを示している組み合わせとして

適切なものを,次のア～工から1つ選んで,

その符号を書きなさい｡

アルジェリア �7X8�5x8ｲ�

ア �2ﾕ"�d-Q 

イ �"ﾕ2�a-P 

ウ �2ﾕ2�d-P 

エ �"ﾕ"�a-Q 

気候帯 �ﾒ�Y 

① �3ゅbR�63.4% 

② 鼎b縒R�14.0% 

温帯 ��B縒R�21.0% 

寒帯 辻�1.6% 

(『データブックオブ･ザ･ワールド』

より作成)

(2013年)

A(千七) 傳(千七) 僂(千七) 

ブラジル �"ﾃ田R�コートジボワール ��ﾃCC��中国 ��ﾃ�#B�

ベトナム ��ﾃCc��ガーナ 塔3R�インド ��ﾃ#���

インドネシア 田湯�インドネシア 都s��ケニア 鼎3"�

コロンビア 田S2�ナイジェリア �3cr�スリランカ �3C��

インド �3���カメルーン �#sR�ベトナム �#�B�

(『データブックオブ･ザ･ワールド』より作成)

表3　　　　　　　　　　　　　　(2013年)

人口 (千人) 冲��ｧ｢�蔚9iﾈ6�8ｲ��輸入額 (百万ドル) 偃Ywit��V��

1位 �(犬�3位 

a 鉄"ﾃssb�83,528 ����ﾃ#cB�機械類 �58ﾗｩ���白金 

b 鼎�ﾃCCb�83,026 都Bﾃ��"�大豆油かす 俾�:竟B�とうもろこし 

C �3津#���65,555 鉄Bﾃ田R�原油 �5i�(4ｸ5��石油製品 

d �#��ﾃ3c"�242,179 �#CBﾃcsr�鉄鉱石 ��Y:B�機械類 

(『データブックオブ･ザ･ワールド』より作成)

(5)アフリカ州や南アメリカ州などの国で産出するコバルトやマンガンなど,埋蔵量が少ないか,ま

たは量はあっても経済的･技術的に取り出すことが難しい希少金属を何というか,カタカナで書き

なさい｡

(6)アフリカ州や南アメリカ州について述べた文として適切なものを,次のア～工から1つ選んで,

その符号を書きなさい｡

ア　特定の輸出品に頼るアフリカ州の国では,天候や価格などの影響を受けずに,農産物や鉱産資

源を毎年安定して生産できるようになった｡

イ　南アメリカ州では,先住民のほかヨーロッパ系など,多様な人種や民族の伝統がもとになって

生まれた独自の文化がみられる｡

ウ　アフリカ州では,民族の境界線と国境線が同じであるため,複数の民族からなる国や国境線で

分断された民族が少なく,民族間の対立がおこりにくい｡

エ　貴重な遺跡や自然環境が多く残る南アメリカ州では,農村部の開発を優先しているため,都市

部への移住者が少なく都市化が進んでいない｡
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(4)図3を見て,あとの問いに答えなさい｡

図3

咲

湯

尻

川

(2万5千分の1地形図｢鶴岡｣ (2014年)を一部改変)

①図3中の太枠ロで囲まれた部分の実際の面積に最も近いものを,次のア～工から1つ選ん

で,その符号を書きなさい｡

ア　0.03km2　　イ　0.2km2　　ウ　0.75km2　　ェ　2km2

②　図3から読み取れることを述べた文として適切なものを,次のア～工から1つ選んで,その符

号を書きなさい｡

ア　羽前大山駅の南側付近には,針葉樹林が広がっている｡

イ　日本海東北自動車道の西側の栃屋,清水新田のどちらにも寺院がある｡
けぬき

り　鋸橋を流れる湯尻川は,南から北に流れている｡

エ　鶴岡I C付近の住宅地には,市役所がある｡

③　次の文中の⊂三コ, ⊂重コに入る語句の組み合わせと

して適切なものを,あとのア～工から1つ選んで,その符

号を書きなさい｡なお,図4中の⊂重コには,文中の

⊂二亘コと同じ語句が入る｡

山形県では,交通網の整備が進み,⊂エコに沿った地域 

を中心に,主に関東地方に出荷される[二運コなどを生産す 

る工場の立地が進んだ○ 

i一高速道路　ii一電子部品

一鉄道　　　ii一電子部品

一高速道路　ii一鉄鋼

i一鉄道　　　ii一鉄鋼
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図4　山形県の製造品出荷額等割合
(2014年)

(『データで見る県勢』より作成)

中ー

栃

香

ア

　

イ

　

ウ

　

エ

･

l

　

　

･

l












	img756
	img757
	img761
	img762
	img763
	img764
	img765
	img766
	img767

